

见到姚明，请喊他姚解说

男篮亚锦赛将做央视解说嘉宾



“大鲨鱼”奥尼尔退役后，选择到TNT担任电视解说员的工作，有球迷听到这个消息，就询问《休斯敦纪事报》记者费根，“你认为姚明退役后会去解说篮球比赛吗？他在电视台直播的工作中也能做得很出色吗？”而费根的回答是“不可能”。显然，费根低估了姚明在解说方面的天赋。昨天，从男篮亚锦赛组委会传来消息，姚明将在本月中旬开赛的武汉男篮亚锦赛上担任央视篮球解说嘉宾。昨天晚些时候，这个消息得到了央视的确认。

不要大牌 解说一场500元

一个多月前，姚明正式宣布退役，就此结束他作为运动员的篮球生涯。但是正如他所说，他自己并没有和篮球说再见，他只是从一个球场转移到另外一个球场，现在，他把这个球场搬到了嘉宾席上。

据武汉亚锦赛组委会透露，姚明会在9月15日至25日的男篮亚锦赛上出现，担任央视解说嘉宾。“这个消息我还不太清楚，我也是有记者打电话过来询问，才听说有这事，你最好去问下央视。”“姚之队”负责人章明基说道。

随后，央视体育频道总监江和平向记者证实，姚明的确会担任央视的解说嘉宾。



姚明之前曾担任过央视的解说嘉宾
的编号是“11”号，这正是姚明在火箭队的球衣号码。据悉，这个包厢可以容纳18个人。

据了解，在亚锦赛期间，姚明将邀请自己的家人、亲戚和朋友来现场看比赛，而这一包厢也可能因此而被永久授予“明包厢”的称号。

至于姚明担任解说嘉宾的费用，江和平表示，“一切按照台里的规定。”据悉，央视解说嘉宾的费用一般为人民币500元。此外，因伤缺席亚锦赛的国手王仕鹏也将作为嘉宾解说亚锦赛。

事实上，这并不是姚明第一次担任央视篮球解说嘉宾，以前的NBA全明星赛中，姚明也曾经担任过央视解说嘉宾。姚明的思维颇为敏捷，口才也相当优秀，虽然没有接受过正规的主持训练，但是解说比赛有自己独到的风格。

举家看球 将拥有专用包厢

据悉，姚明此次担任央视解说嘉宾，他也将将在武汉体育中心拥有一个专用包厢，而这个包厢

当然，对于解说员这个角色，姚明只是偶尔为之，并不会做固定的工作来做。毕竟，还有更多的事情需要他去处理。

这两天，姚明一直呆在广州。据悉，姚明此次赴广州是与其代言的一个品牌洽谈援建希望小学事宜。本次希望小学援建项目是姚明正式退役后的首次公益尝试，也是该品牌与姚基金的首个公益合作项目。本次姚明广州之行除洽谈公益合作之外，同时将为该品牌拍摄一段新的广告短片。

快报记者 沈忱

■延伸阅读

国篮即将裁员 易立位置稳固

昨天，中国男篮进行了武汉亚锦赛之前最后一次公开训练，南钢核心易立在训练中穿上了象征主力的红色背心，这也意味着易立将铁定参加亚锦赛。

在昨天的训练中，邓华德将所有能出场打球的队员分成了红队和白队，刘炜、易建联、朱芳雨、王治郅、孙悦、张博、丁锦辉和易立都在红队，而白队则由澍龙、张庆鹏、西热力江、张兆旭、苏伟以及段江鹏组成。从这个分组中其实已经看出一些端倪，那些地位稳固的队员都在红队，因此最后裁员的名单很可能会从白队球员中产生。“关于裁员我们要在最后两场热身赛结束后才会公布。”在谈到裁员这个问题时，邓华德显得很谨慎，“最终要裁谁我们现在还不会公布，不过我们更倾向于带着四个大个子去亚锦赛。”不过锋线悍将周鹏伤势恢复不佳，势必会影响亚锦赛的发挥。

在之前的热身赛上中国男篮的表现并不理想，对此邓华德也受到了很多媒体的质疑。“我不会在乎这些”，邓华德说，“媒体就是这样，你打得好的时候，他们就会夸你，你打得不好的时候，大家就会说你不行。要知道媒体在写那些评论的时候，我正在忙着搜集对手的资料，在想办法帮助球队提高，而不是在看媒体的评论。”

9月9日和11日中国男篮将迎来他们最后两场热身赛，对手是冰岛队。

快报记者 沈忱

大唐将用“免死金牌”

南钢体测很给力，只有大唐没过关

昨天，从南钢队传出好消息，正在秦皇岛足校参加夏训的南钢队进行了新赛季体能测试，全队只有有伤在身的唐正东一人没能过关，剩余队员都顺利拿到了新赛季CBA上岗资格。俱乐部总经理王敏欣慰地表示，这段时间，徐强和李长山指导的特训起到了作用，而胡雪峰和孟达等老队员发挥了带头作用。据了解，南钢队将把唯一一个免测资格用在唐正东的身上。

自摆乌龙 大唐申请免测

事实上，唐正东无法过关也是意料之中的事情。昨天，唐正东在折返跑中拼尽全力跑出了66秒的成绩，但依然没能通过测试。

“唐正东目前有些伤病，前段时间的训练也受到了不小影响。但大唐没有放弃，跑得成绩也还算不错。”一位队内人士告诉记者。

有意思的是，当结束测试之后，唐正东问了一下现场的工作人员，犯糊涂的工作人员告诉大

唐，他的成绩达标了。大唐也在第一时间打电话给俱乐部汇报情况，但最终徐强和俱乐部副总王继华跟工作人员确认之后，认定大唐测试没有过关。

“哎，白高兴了一场。其实今天我还是有机会过的，前面两组折返跑都还不错，后面两组体能有些跟不上。”大唐遗憾地告诉记者。

此前，外界普遍担心，各队会有关键球员因体测不达标“下岗”，但篮管中心运管部部长宫鲁鸣则认为，这种担心是多余的。对于各队中的特殊球员，篮协进行特殊的照顾。“所有的球员都会参加体测，包括国家队的运动员我们也在商讨，希望参加体测以提供数据依据。像王治郅、巴特尔这样的运动员，我们也有照顾条例。”宫鲁鸣表示。而根据篮协规定，每支球队可以申请一个免测的资格。“像巴特尔、王治郅、唐正东和孙明明这样的大个子球员，篮协也会特殊照顾的。”王敏说道。

有意思的是，徐强指导刚刚开通了微博，他现在也用时下最时髦的方式与球迷沟通，“今天队员体测全部顺利过关！很开心！”徐指导在微博上写道。前天，徐指导也在微博上祝愿全队都能通过体测，他写道：“大家好，因为刚开通微博不是太会操作，而且这里的网络也不是太好，所以没有上来和大家打招呼，不好意思。明天就是体能测验的最后一项折返跑了，希望队员们都可以有好的表现。”如今

老将给力 王敏微博夸胡雪峰

几乎是一次性通过体测，徐强、李长山指导和体能外教功不可没，不过最让俱乐部欣慰的是，胡雪峰和孟达这样的老队员能身先士卒。

“尤其让我感动的是胡雪峰：全队年龄最大、伤病最多，可他依然通过努力通过了体测要求，这就是一名优秀运动员的职业精神和素养，胡雪峰，好样的！”俱乐部总经理王敏第一时间在自己的微博上写道。“胡雪峰一直有伤在身，他也担心自己过不了体测。但最近一段时间他的训练非常刻苦。孟达作为老队员，丝毫不放松对自己的要求，我想说的是，南钢这个大家庭都是好样的。”王敏说道。

据了解，南钢队除了唐正东之外的所有队员都通过了体测，球队也准备把唯一的免测名额用在大唐身上。“我们已经准备向中国篮协申请，让唐正东免于参加体测。唐正东的膝盖伤势比较严重，确实受到了不小的影响。”一位俱乐部工作人员介绍说。

有意思的是，当结束测试之后，唐正东问了一下现场的工作人员，犯糊涂的工作人员告诉大

心想事成，徐

指 导 说 道：

“队员们这段
时间练得非常辛
苦，我们的体能外
教也很敬业，总之
这次体测也是全队
努力的结果。希望以
此为契机，新赛季球队
能够有好的表现。”

犒劳球队 领导赴青岛慰问队员

南钢队这段时间练得非常辛苦，俱乐部高层也是看在眼里，如此体测表现又非常给力，据了解，俱乐部高层将在中秋期间赶到秦皇岛慰问球队。

“是的，过两天，我会陪着秦勇董事长去秦皇岛看望球队，给队员送上中秋祝福。”王敏向记者介绍说。球队的表现如此给力，俱乐部的各项工作也在紧锣密鼓的进行当中。“外援我们正在进行最后的筛选和联系当中，目前还不太方便对外透露信息。”王敏介绍说。

据了解，主帅徐强和俱乐部副总王继华有可能在近期飞赴美国，亲自去查看外援的能力和身体情况。“我们收到了很多资料，如果去的话，一定要好好选择。”徐强介绍说。

快报记者 沈忱



唐正东体
测未能过关